

“绿色·石景山” 首届教育创新发展论坛成功举办

本报讯(通讯员张蕾 李冬青)7月13日,以“优化教育供给、实现优质均衡”为主题的“绿色·石景山”首届教育创新发展论坛在北师大附中京西分校成功举办。教育部政策研究中心主任张力,北京市教委副主任李奕,石景山区委常委、副区长田利跃,首都师范大学教授蓝维,北京可持续发展教育协会会长史根东,区教委“两委一室”主要领导出席会议,教委机关副科级以上、教育系统所属各单位副科级以上领导干部及部分学校骨干教师共300余人参加论坛。

本次论坛设“教师论坛”和“校长论坛”。来自京源学校、北京九中、北京景山学校远洋分校、区实验幼儿园等学校的12位校长、教师分别就如何运用教育供给侧思维推进育人模式改革和

教育教学改革,培养造就高素质专业化教师队伍分享了治校、治教、管理理念及其成功经验。张力、蓝维、史根东分别对主题发言做了精彩点评,他们认为,“教师论坛”围绕教育教学发展实际问题围绕时代发展做了个性化的实际研究,研究思路清晰、深入课堂,注重了研究方法在教学中的应用,触及到了教学研究中的难点。“校长论坛”的发言中,幼儿园办园理念具有时代特色,孩子的体智德美劳全面发展。小学研究跨越了学科边界,让孩子学会了如何认识问题、找到了处理问题的方案、在力所能及的条件下解决好问题。中学坚定不移地推进基础教育改革,倾心构建课程体系,释放教育创新发展的活力。希望在今后的工作中持续提升教育质量,以敏锐的思维、创

新的理念和行动,积极投身到教育综合改革实践中,促进学生全面发展和健康成长。

田利跃对石景山区近年来教育事业发展给予了充分肯定,强调了实施创新驱动发展战略的重要性和紧迫性。他希望大家在今后的工作中,以协同创新推进综合改革,进一步创新教育体制,释放教育创新发展的活力。

李奕围绕“十三五”时期教育改革,从“全面理解当前发展阶段特征,准确把握教育改革价值取向”、“当前教育领域深化改革几个关键性问题的思考”、“对全体校长教师的期待和依赖”三个方面做了《对当前教育改革几个关键问题的再思考》的专题讲座。

区教委主任郝显军在总结发言时指出,按照区域总体要求和

战略部署,近年来教育系统紧紧抓住促进公平和提高质量两大任务,以优化教育资源配置为着力点,努力实现优质教育资源的不断扩充和整体高位均衡发展。在刚刚结束的2016年高考中,我区连创佳绩,全区所有公办高中呈现出高位均衡,多样化发展的特有局面。今后要积极谋划推进高端教育体系建设,从“空间布局、公共服务、育人模式、师资保障、教育治理”五个方面,加强区域教育顶层设计、打造优质教育集群,深化区域教育综合改革、提升学生实际获得感,大力加强教育人才队伍建设、推进优质师资培养流动,进一步完善教育公共服务体系、推动各级各类教育协调发展,不断提升教育供给能力和水平,全力推进区域教育优质均衡发展。

简讯

●近日,海特花园小学党支部召开了领导干部会议,集中学习了《常委会工作方法》,通过了《班子议事规则》、《干部廉洁从教十项规定》、《中层干部请销假制度》三项管理办法。全体班子成员、支委成员参加了此次会议。

张国琴

●近日,萃二小全体师生共同开展了“红色基因代代传,做共产主义事业接班人”主题教育活动。活动中,师生共同学习了以“知党史,感党恩”为主题的微党课。随后,学校进行了优秀党员的表彰、五年级队员领巾换戴仪式。部分教师用诗朗诵的形式表达了对党的崇敬之情。

惠琳颖

●近日,北京九中学子来到寿山福海敬老院,与老党员们一起参加“党旗耀日月,红歌颂中华”活动,共同庆祝党的95岁生日。活动中,老党员讲述了自己的成长历程、入党经历,抒发对党的无限热爱,演讲深深地感动着在场学生。

邵莹莹

●近日,京源学子参加石景山区纪念中国共产党成立95周年诗歌演唱会。同学们高举雷锋班旗帜,吟诵着弘扬革命传统、传承红色基因的誓言,回忆着第五届“雷锋班”作为小志愿者,参加各项公益活动、帮助自闭症孩子、敬老院老人的难忘经历,回忆着班主任深情的教导。十年前,北京市京源学校正式成立“雷锋班”,学校党总支在师生中宣传雷锋无私奉献为人民的精神,开启了红色教育新模式。五届雷锋班同学积极参加各项志愿活动,助人为乐,无私奉献。

董冉

●近日,《数学核心素养解读》专题讲座在古城中学举行。教育部《高中数学课程标准》修订组组长、首都师范大学博士生导师王尚志主讲,全体数学教师认真倾听。本次讲座围绕数学课程修订的背景、思路(数学核心素养)和课程内容的变化展开;王尚志结合翔实的问题、实例帮助老师们了解如何基于数学核心素养进行教学及评价,采取现场提问、任务驱动、概念朗读、推荐书目等方式激发与会教师的思考,建议老师在日常教学中以“怎么样帮助学生会打数学的鱼”为考虑的重点,主动提升自身以及学生的数学核心素养,为我区的数学教学实践指明了发展方向。

赵慧娥 焦银

●为进一步加强高中生物学科建设,提高高中生物教师动手能力和创新能力,今年4月至11月,石景山区教委、区教育分院、区教育技术装备中心联合开展“石景山区高中生物教师实验技能培训与展示活动”。日前,石景山区高中生物教师实验技能培训与展示活动启动大会在石景山教育分院召开。本次培训活动将纳入石景山区教师继续教育规划,以提高高中生物教师的实验技能水平,促进石景山区高中生物实验教学的发展。

刘晓昕

我区被评为第四批 全国社区教育示范区

本报讯 日前,教育部正式公布第四批全国社区教育示范区名单,北京市石景山区获此殊荣。

2010年以来,石景山区在深化社区教育实验区的基础上,创建了石景山区学习型组织工作体系,搭建了由“区-街道-居委会”三级社区教育网络、市民终身学习数字化网络、构建了“义成合作-义职衔接-职成融通”终身教育体系。社区学院在整体规划和细致落实上积累了富有成效的经验,发挥了“龙头作用”,积累了“市民公益英语”等三个“首都市民学习品牌”创建经验,开发建设的以“志愿者送教进社区”“石景山区‘一街一品’社区教育特色课程”为代表的“区级市民学习品牌”也大放异彩,为全力争创全国社区教育示范区奠定了基础。

张佳鑫

拓宽国际化视野 提升园长领导力

本报讯 近日,区教委组织了主题为“拓宽国际化视野,提升园长领导力”的第十四期暑期园长培训班。

此次培训由加拿大皇桥教育集团承担,依托国际化教育培训资源为全区的幼教同仁准备了丰富多彩的讲座。来自加拿大哥伦比亚省的教授 Darlene Westerman 讲解了哥伦比亚省如何搭建早期教育学习领域的框架,以及各托幼机构如何实现自主的课程规划与评估。Ayleen Naranjo 老师则从幼儿园的一日活动及主题式教育活动入手,带领园长、老师们领略了加拿大的学前教育风采,展示了真实的早期教育方法。来自台湾的徐志忠老师则带领教师们一起领略了运动的魅力,在体能游戏与幼儿园课程融合方面为大家带来了新的理念。

黎箬



“我们毕业了”

本报讯 近日,北京市京源学校幼儿园2016届大班幼儿毕业典礼在学校音乐教室举行。园长、大班全体老师、毕业生98人、家长100余人共同见证这一盛典。

毕业生代表于沛焯在发言中细数了三年来老

师对自己的关爱,表达了小伙伴们对幼儿园及老师们的感激之情。大班幼儿献上了集体创作的精美的剪纸画卷,并为教师、医生、食堂师傅献上鲜花,朗诵毕业诗《老师再见了》。毕业典礼在合影留念中圆满结束。

娄爽/文 李强/图

景山远洋召开第九届和谐发展管理委员会全体大会

本报讯 日前,北京景山学校远洋分校召开第九届和谐发展管理委员会(简称和委会)全体大会,学校全体家长和教师通过主会场参与和收看视频直播的方式参会。

本次和委会大会的主要议题有:阐述和委会换届意义;宣布新一届校级和委会副主任、校级、年级和班级和委会委员;学校阅读工程推进成果;就和委会预备会议中委员提出的学校发展中家长普遍关心的五个问题进行说明解读。

本届和委会成员吸收了教委、社区、资源单位相关负责人和学生家长的力量,家长委员选择上经过了家长自荐、互荐、班主任审核、家长投票等

环节,最终推选出8名校级和委会副主任和38名校级和委会委员。

区委教工委书记叶向红以一个高三考生家长的身份,在与师生、家长共享学校办学成果喜悦之后谈道,教育深综改背景下学校要推动管办评分离;教师要看到生命成长的规律,推动课程改革,取得深度突破;家长应以充分“信任”学校和孩子的态度,对孩子的全面发展提供帮助与支持;不急功近利,有静待花开的意识和本领,注重积淀,厚积薄发。

最后,各年级继续就年级议题召开了年级和班级和委会会议。

白丹